

Наши праздники

КО ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Духовное управление мусульман Республики Башкортостан призывает чтить ветеранов Великой Отечественной войны каждый день, не только в День Победы

Накануне празднования 70-летия Великой Победы Председатель Духовного управления мусульман Республики Башкортостан муфтий Нурмухамет Нигматуллин поздравил мусульман республики, призвав чтить ветеранов Великой Отечественной войны и помнить, какой ценой была достигнута победа.

- Начало мая почти у каждого жителя России ассоциируется с Днем Победы. В дни праздника мы видим слезы на глазах многих ветеранов, прошедших эту тяжелую войну. К сожалению, с каждым годом их становится все меньше и меньше. В нашей стране почти нет семьи, которой бы не коснулась своим черным крылом эта ужасная война. Около 27 миллионов воинов потерял в этой страшной войне Советский Союз, значительное число которых были мусульманами!

Без сомнения, если намерение мусульманина, воевавшего на фронтах Великой Отечественной Войны, состояло в том, чтобы сражаться против фашистов, желающих поработить его, его семью, его народ, и воевал он ради Аллаха, то этот человек может считаться шахидом (павшим за веру). В Благородном Коране Всевышний Аллах говорит: "Не считай тех, кто пал на пути Аллаха, мертвыми - нет, они живые! У Господа Своего они получат удел" (Али Имран, 169). Пророк Мухаммад сказал: "Любовь к Родине - от имана (т.е. от веры)".

В 1942 году сын великого ученого, шейха Зейнуллы Расурова - Габдрахман Расулов, в то время находившийся в должности муфтия ЦДУМ России издал следующую фетву: "Уважаемые братья-мусульмане! Изречения Великого Аллаха и Его Пророка, великого

Мухаммада (мир ему и благословение) призывают вас, мусульмане, не жалея сил, сражаться на полях брани за освобождение великой Родины, всего человечества и мусульманского мира от ига фашистских злодеев. Оставшиеся в тылу мужчины и женщины, не поддавайтесь малодушию и панике, приложите все свои силы для изготовления всех необходимых предметов для успешного ведения войны и обеспечения жизни населения. В этой святой Отечественной войне против фашистской Германии и ее приспешников, доказав свою правоту, покажите перед всем миром верность своей Родине, молитесь в мечетях и молитвенных домах о победе Красной Армии. Мы, ученики Ислама и духовные деятели, живущие в Советском Союзе, призываем всех мусульман к единодушной защите любимой Родины и мусульманского мира от германских фашистов".

Данное обращение было переведено на языки всех мусульманских народов Советского Союза, распространялось в местах их проживания, зачитывалось во времена проповедей в мечетях. Обращение также было опубликовано в газете "Труд". Это сыграло огромную роль в мобилизации мусульман, тем самым они внесли огромный вклад в победу Красной Армии. Именно это обращение Габдрахмана Расурова убедило правительство и самого Сталина в лояльности и преданности мусульман. В годы Великой Отечествен-

ной войны мусульмане страны собирали денежные средства, одежду, продукты питания для нужд фронта, через приходы распространяли облигации государственных займов, снабжали армию оружием, снаряжением, участвовали в боях и работали в тылу.

30 марта 1943 года в газете "Известия" была опубликована телеграмма Габдрахмана-хазрата Расурова, адресованная Сталину,

забыв о многих обидах, нанесенных им большевиками. Гитлер, прекрасно осведомленный о положении верующих в СССР, планировал использовать факт недовольства мусульман проводимой политикой в своей антисоветской пропаганде. По его замыслу, необходимо было привлечь на свою сторону как можно большее число верующих граждан, включая оставшееся на свободе духовенство. При этом особые надежды возлагались именно на мусульман.

Однако надежды Гитлера не оправдались. Мусульмане проявили небывалый патриотизм и мужество в борьбе с фашизмом! Невозможно отрицать важную роль, которую сыграли мусульманские народы России. Высокого звания Героя СССР были удостоены представители 34 национальностей. Многонациональным было и партизанское движение, действующее

в Украине и Беларуси. Членами отрядов партизан были татары, башкиры, узбеки, казахи и многочисленные представители кавказских народов.

Множество стратегических объектов было эвакуировано с оккупационных территорий в восточные автономные республики, вместе с ними перемещались и сотни тысяч беженцев с центральных и западных регионов СССР. Тысячи татарских, узбекских, киргизских семей принимали под свой кров эвакуированных русских и украинских людей. В первые дни войны, граждане союзных республик, инициировали сбор денежных средств для нужд армии. За народные деньги, уже в 1942 году было построено более 2 тыс. боевых самолетов, 8

подводных лодок, десятки тысяч минометов. Все это доказывает преданность мусульман России к нашей общей Родине!

Война - это всегда насилие, жестокость, страдания. Это слезы матерей и вдов, слезы детей, разрушенные и сломанные человеческие жизни. И потому мы должны безгранично благодарить Аллаха за каждый мирный день, который дает нам возможность учиться, работать, созидать, спокойно воспитывать своих детей. Мы должны помнить тех героев - солдат, которые отдали жизни за этот мирный светлый день, в котором мы имеем счастье жить сегодня. И тем из них, кто сегодня живет среди нас, и тем, кого давно уже нет с нами: кто пал на полях сражений или рано ушел из жизни, подорвав свое здоровье на фронтах войны. Нельзя забывать о них! Это люди, отданные самое дорогое - свою жизнь - за будущее тех, кто остается жить на Земле после них. Важно, чтобы молодое поколение мусульман не забывало, какой ценой была достигнута победа.

Уважаемые братья мусульмане! К сожалению, ветеранов войны и участников тыла осталось не так много, с каждым днем их становится все меньше и меньше. Призываю вас всех не только 9 мая, но и в остальные дни года благодарить ветеранов за их подвиг в защите Родины и помогать им. Пророк Мухаммад сказал: "Тот, кто не будет благодарным людям, тот не будет благодарен Аллаху".

Уважаемые братья мусульмане! Сердечно поздравляем всех вас с Днем Победы! Это победа всех нас, всего нашего многонационального российского народа! Дай Аллах нам никогда не видеть больше войны! Живя в России, в нашем общем доме, нам важно всегда сохранять мир, спокойствие и взаимоуважение! Пусть никогда больше не повторятся те ужасы войны! Пусть Всевышний Аллах ниспошлет всем нам свое благословение и отдалит нас от бед и страданий! Амин!



Культура

«СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ»

Представитель ДУМ РБ принял участие в открытии выставки "Солдаты Победы"

В Национальном музее Республики Башкортостан прошло открытие 10-й республиканской выставки "Солдаты Победы", организованной Министерством культуры Республики Башкортостан, Республиканским центром народного творчества, Национальным музеем Республики Башкортостан и Башкирским отделением Союза фотохудожников России.

Экспозиция представлена работами ведущих фотохудожников Башкортостана. Со стороны Духовного управления мусульман Республики Башкортостан в торжественном мероприятии принял участие заместитель председателя муфтия Руслан Саяхов. От имени республиканского духовенства Руслан хазрат поздравил гостей с Днем Победы, поприветствовал участников выставки, а также почтил память солдат Победы чтением Корана.



Новости

КОНКУРС ХОЗЯЮШЕК ПРОШЕЛ В УФЕ. Благотворительный фонд "Байтул мал" совместно с Башкирским государственным педагогическим университетом им. М. Акмуллы провел конкурс мастерства среди воспитанниц детских домов и приютов республики.

Как рассказал газете "Рисалят-Послание" директор фонда Артур Насибуллов, в конкурсе приняли участие девочки из Уфы, Благовещенска, Чекмагуша и других населенных пунктов Башкирии. В соревновании приняли участие представительницы от восьми детских учреждений республики. Комpetентное жюри оценило мастерство будущих хозяек в умении испечь пироги и другие кулинарные изделия, причем учитывался не только внешний вид, вкус выпечки, но и оригинальность рецепта. Кроме того, юные мастерицы продемонстрировали навыки в шитье, уходе за своей внешностью и даже оказании первой медицинской помощи. Не обошлось и без музыкального конкурса.

По словам организаторов мероприятия, цель конкурса - стимулировать стремление детей, оставшихся на попечении государства, к развитию разносторонней личности, при которой внешняя и внутренняя красота будущей матери и жены сочетаются с умением вести хозяйство и ухаживать за своими близкими.